
S kakšnimi težavami sem se moral boriti. 
Spisal Ivan Lapa jne . 

(Dalje ) 
Šolski in učni red z dne 20. avgusta 1870, ki smo ga pokopali ravno 

te dni, je bil izdan le za sp lošne ljudske šole, kar je bilo čisto naravno, 
ker takrat druge vrste ljudskih šol še ni bilo. Znabiti ni bilo takrat v Avstriji 
že 50 meščanskih učilnic. T, da do 1. 1875. je bilo že več meščanskih šol, 
osobito na češkem. Zato je naučno ministrstvo 1. 1875 nasproti češkemu 
deželnemu šolskemu svetu odredilo, da velja šolski in učni red tudi za me

ščanske šole. Zakaj navajam to ? Zato, ker mi je ta zadeva napravila toliko 
neprilik. Meščansko šolo v Krškem vzdržuje sicer šolski okraj, ta plačuje 
učitelje in ta skrbi po zakonu tudi za stvarne potrebščine, za kar zajemlje 
denar iz okrajnega šolskega fonda, ki ga opravlja c. kr okrajni šolski svet. 
Zato so mislili, da je meščanska šola s svojim učiteljstvom vred podrejena 
direktno tej gosposki in čisto nič ne krajnemu šolskemu svetu. Toda stari 
šolski in učni red je imel nekaj določb (n. pr. razdelitev šolskih ur na dnevni 
čas, t. j . začetek dopoldanskega in popoldanskega pouka, dovolitev dopusta 
(do 3 dni) šolskemu voditelju itd.), katerih izvršitev sodi v delokrog krajnega 
šolskega sveta. Iz teh določb in iz državnega šolskega zakona ter kranjskega 
deželnega zakona o šolskem nadzorstvu z dne 25. februarja 1870 sem pra

vilno sklepal, da je meščanska šola, ker je ljudska šola, podložna najprvo 
krajnemu šolskemu svetu, in da sem jaz ud te najnižje šolske instance, ki 
jo moram prositi dopusta in ki mora določiti, ali naj začnem šolo ob 7., 8., 
9. zjutraj, ob 1., 2. ali 3. uri popoldne. 

V teh mojih nazorih me je potrdil tudi c. kr. okrajni šolski svet v 
Krškem dne 15. septembra 1879. 

Ker sem bil ud krajnega šolskega sveta z glasovalno pravico, ni bilo 
to po volji 1. 1887 takratnemu nadučitelju, ki je imel v krajnem šolskem 
svetu le posvetovalni glas v zadevah svoje ljudske šole. Ta sicer vrli pedagog 
in odlični šolnik ni me povabil v imenu enako vrlega predsednika k seji 
krajnega šolskega sveta. Zaradi moje pritožbe je pa stal c. kr. okrajni šolski 
svet na moji strani, kakor kaže tale odlok: 

»Krajnemu šolskemu svetu v Krškem! 
Na podlagi sklepa c. kr. okrajnega šolskega sveta z dne 7. t. m. 

se krajnemu šolskemu svetu na ondotno ulogo z dne 27. februarja 1886, 
št. 38, javlja, da je vsakočasni ravnatelj meščanske šole ud tukajšnjega 
krajnega šolskega s\eta kot zastopnik šole. Vodja ljudske šole je pa ud 
krajnega šolskega sveta s posvetovalno pravico. 

Meščanska šola se namreč šteje v državni šolski postavi z dne 
14. maja 1869, drž. zak. št. 62, med javne ljudske šole in je tedaj kot 
taka v smislu postave z dne 25 februarija 1870, št. 11. dež. zak., pod

red jena k r a j n e m u šolskemu sve tu , nje ravnatelj stopi po § 4., 
odstavek 2., prej omenjene deželne šolske postave kot ud v krajni šolski 
svet, ravnatelji drugih šol se pa udeležujejo obravnav krajnega šolskega 
sveta s posvetovalnim glasom, če te obravnave zadevajo njih učilnice. 

C. kr. okrajni šolski svet v Krškem dne 8. julija 1887." (Dalje.) 


